KARTA PRACY — PODSUMOWANIE WIADOMOSCI O NARZADACH ZMYStU

1. Okresl w jakiej kolejnosci promien dociera do poszczegélnych elementéw oka.
Wybierz odpowiedi sposréd podanych i zaznacz X w kratce:
a) Soczewka, rogowka, siatkowka, Zrenica
b) Soczewka, rogéwka, Zrenica, siatkowka
c) Rogoéwka, irenica, siatkowka, soczewka
d) Rogoéwka, Zrenica, soczewka, siatkdwka
2. Dokoncz zdanie. Wybierz dwa poprawne zakonczenia sposrod podanych- zaznacz je X w kratce.
Akomodacja oka to:
a) Zmiana ksztattu soczewki, aby odpowiednio zatamywata promienie swietlne
b) Proces dostosowania oka do okreslonego oswietlenia
c) Zmiana wielkosci zrenicy w zaleznosci od natezenia Swiatta
d) Dostosowanie ostrosci widzenia do odlegtosci
e) Ochrona oka przez wydzielanie tez
3. Zaznacz 1.matzowine uszna 2. btone bebenkows 3. slimak

4. Ocen prawdziwosc ponizszych stwierdzen. Wpisz w kratki P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F, jesli jest
fatszywe
a) Komorki smakowe sg wrailiwe na substancje chemiczne rozpuszczone w wodzie
b) Narzad wechu jest potoiony w gornej czesci jamy nosowej
c) Cztowiek rozréinia 4 rodzaje smakow- stodki, gorzki, kwasny i stony,
d) Na powierzchni jezyka znajdujg sie brodawki. Najwieksze z nich — okolone znajdujg sie w tylnej czesci

jezyka
5. Sposrdd podanych odpowiedzi wybierz wtasciwe i wpisz odpowiednie CYFRY w kratki:
Narzgdem réwnowagi sg umieszczone w uchu wewnetrznym.

Receptory stuchu znajduja sie
1. Kosteczki stuchowe, 2. kanaty pétkoliste, 3. na btonie bebenkowej, 4.w slimaku

6. Przyporzadkuj nazwom czesci oka ich funkcje, wybierz sposrod podanych, wpisz wiasciwg cyfry w kratki:
A) Spojowka B) siatkowka C) Zrenica

1. — umotiliwia przedostanie sie swiatta do wnetrza oka
2. — zaopatruje gatke oczng w substancje odiywcze i tlen
3. —wytwarza $luz nawilzajacy i ochraniajacy gatke oczng

4. — Uczestniczy w odbiorze bodzcow swietlnych
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